

外地客人：太原根本逛不够

2024年山西省旅游发展大会(下称“旅发大会”)即将举办,街头巷尾,盛会将至的热烈氛围扑面而来。对于太原市民而言,是一件大喜事。很多曾与太原有过“一面之缘”的外地客人听说后,也以各种方式,表达了“逛不够”“想再来”的向往之情,做好了赴约准备。

天津女孩给好评

即将举办的旅发大会,不仅本地市民热切期盼,很多外地朋友也非常关注。22岁的天津女孩白煦洋,是一名乒乓球运动员,2019年曾代表天津队来太原参加二青会。听说旅发大会将在太原举办,她非常激动,7月23日给太原的好友打电话约定:过几天会再来,把太原的好景点逛个遍。

今年7月,滨体社区网格员任雪纯去天津参加同学婚礼,结识了当伴娘的白煦洋,两个人一见如故,成了好朋友。这名天津女孩对太原的印象非常好。她说,2019年代表天津乒乓球队,来太原参加第二届全国青年运动会。至今记得,每天坐上大巴车从青运村前往滨河体育中心,沿途的绿色林荫让她心旷神怡。

比赛场馆,造型别致,设施一流。太原市民很热情,观看比赛时一直在加油助威,给本地队伍,也给外地队伍。作为外地人,她心里感觉很温暖。场外的

志愿者们很辛苦,素质也高,尽力给她们提供最周到的服务。她回家时,特意打包了一箱老陈醋,家人品尝后,完全爱上了这“酸爽”的味道。

当时赛程紧,比赛结束后她就随队返回了天津。今年看新闻得知,山西省旅游发展大会将在太原举办。她决定,趁这段时间休假,带着父母来趟太原,让家人也来感受太原人的热情好客。母亲对各个城市的博物馆情有独钟,此次太原之行,已提前做好“功课”,要前往山西博物院、晋祠博物馆、晋商博物院看看,领略山西的历史之韵、自然之美和人文之魂,知晓太原这座城市的古往今来。

此外,白煦洋是张艺谋导演的忠实影迷,此前电影《满江红》的取景地是在太原古县城。她这次来,也要去这里体验打卡。滨体社区网格员任雪纯期待盛会的举办和朋友的到来,她要带着天津好友看一看太原的新变化。

海南亲家爱太原

68岁的田大爷是一名“老太原”,儿子婚后定居海南。旅发大会即将举办,老人邀请亲家从南方来太原游玩。7月16日至18日,亲家老两口刚待了3天,就爱上了太原。感叹这里变化太大,好吃的、好玩的真多。

田大爷住在恒大滨河左岸小区,儿子2010年结婚,后因工作调动搬到海南。每年冬天,老人会和老伴坐飞机去南方,看望年幼的孙子、孙女,顺便“猫冬”。亲家老两口都是63岁,2019年曾到过太原,此后再没来过。

得知旅发大会将在太原举办,田大爷很激动,趁着孙子、孙女放暑假,特意邀请亲家过来游玩。亲家爽快答应,也想来太原避暑。16日,飞机一落地,亲家便

感叹:高空看太原的夜景,真是太美了。5岁半的孙女果果惊喜地发现,离爷爷家不远的漪汾桥上,装点了五颜六色的灯带,非常漂亮。

接下来的几天,田大爷带着大家去了晋祠、太原植物园、山西博物院等景点。晚上,一家人去汾河景区散步,10岁的孙子壮壮高兴地说:“平时在海南,我们不咋出门,太热了,只想在家吹空调。还是爷爷这里好,晚上真凉快。”亲家也说:“太原冬无严寒,夏无酷暑,真是个气候宜人的‘宝藏地’。”

亲家老两口,一个爱运动,另一个爱音乐。从田大爷所在的小区出来,步行不到10分钟就是滨河体育中心。紧邻的滨体社区,每周有公益葫芦丝培训班。这两个地方,正好能够满足亲家的需求。他们告诉田大爷,希望在太原多住一段时间,趁着旅发大会,多逛几处太原的景点,多尝一尝太原的特色小吃。



钟楼街夜景
李静 摄

陕西游客想再来

“这几天,太原天气热吗?来旅游的人多吗?”7月20日,和泽苑社区网格员阎玉秀接到西安市民赵欣欣的电话。对方今年“五一”来过太原旅游,听说旅发大会将在太原举办,想带家人再来一趟,提前向曾帮助过自己的网格员打听细节。

26岁的赵欣欣,“五一”假期与朋友自驾来太原旅游,逛了太原植物园、钟楼街、太山等景点。由于时间紧,还有很多地方没来得及去,心里挺遗憾。离开的前一天晚上9时许,发生了“小插曲”。他们一行5个人,在千峰北路吃完晚饭,出来开车回宾馆,却发现汽车无法启动。尝试了好几次,车辆只是抖动,却发动不起来。

由于初来太原,他们不知道哪里有汽修店,站在车旁犯愁。当时,网格

员阎玉秀在社区爱心驿站值完班,回家途中恰好遇到。问明情况,主动帮忙。她骑车跑了几条街,终于找到一家汽修店。20分钟后,汽修店派来车辆,将故障车拖走。经过检查,是火花塞坏了,更换后故障排除。

“初来太原,就遇到了热情的网格员,太让人感动了。”赵欣欣连声道谢,与阎玉秀互留电话,添加了微信好友。得知对方又要来,阎玉秀很高兴,在电话里说:“这次来,多待几天。旅发大会期间,很多景点免门票,来的人肯定不会少。”

“过来了,记得打电话。我给你们当导游,好好把剩下的景点逛一遍。”阎玉秀期待地说。双方约好,月底太原见。

记者 李涛
通讯员 李海燕 王姝卉

短评

一座魅力之城

天津女孩、海南亲家、陕西游客,来过一趟,便爱上这座城市,这就是“唐风晋韵 锦绣太原”的独特魅力。

但凡来过太原的人,无不为太原的璀璨人文、特色景观、热情好客给出如潮好评。天津女孩白煦洋2019年来太原参加二青会比赛,被市民的真诚、城市的美景所打动,说啥也要再来。同样,海南亲家时隔多年仍对太原的美食、美景念念不忘。他们提起太原,不吝溢美之词。无不说明,太原是一块

宝藏地,来一次远远不够,值得深度游览。

太原是一座古今交融、山水柔情、烟火浓郁、生机勃勃的城市,并且一直在改变,天更蓝、路更宽、景更美,不仅让本地人感到怡然自得、温馨舒适,更日渐成为许多外地游客向往的“诗与远方”。再过几天,2024年山西省旅游发展大会将如期而至。太原,早已精心备下文旅盛宴,款待八方来客。相信,与太原来一场美丽邂逅,就会深深爱上这座城。